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BISPEVISITAS I HALLINGDAL
Biskop Per Arne Dahl fikk hjelp av Jon Sevre fra Musikk for alle med 
å lyse velsignelsen på slutten av visitasgudstjenesten i Nes.
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JUL, GJESTFRIHETENS HØYTID
JULEBETRAKTNING AV BISKOP PER ARNE DAHL

«Det var ikke rom for dem i herberget», leste jeg julaften i Åmot kirke, 
og ble avbrutt av en guttepjokk : « Sånn kan det ikke verra!». 

Etter Jesu fødsel skal det være husrom for 
alle! Som om englene tegnet med lysende 
skrift på himmelen: Gjestfriheten er kom-
met til jord. Det handler om gjestfrihet 
som en udiskutabel menneskelig verdi. Det 
handler om frihet for gjesten til å være men-
neske. I Hebreerbrevet får vi utfordringen 
i klartekst: ”Glem ikke å være gjestfrie, for 
på den måten har noen, uten å vite det, hatt 
engler som gjester”. Peter sier det kortere 
og svært tydelig: ”Vær gjestfrie mot hveran-
dre uten å klage”. Og når Jesus skal forklare 
hva som betyr noe i livet, roser han de som 
tar imot de fremmede: ”Jeg var fremmed og 
dere tok imot meg”. Dette sa han som selv 

opplevde å ikke bli tatt imot som lite barn i en familie på flukt: « Han kom til sine egne, 
men hans egne tok ikke imot ham». Gjestfrihet er et stort ord som altfor ofte får et lite 
innhold. «Sånn kan det ikke verra!» 

Året 2015 vært en stor utfordring til vår del av verden. Anført av Tysklands leder Angela 
Merkel, er det tegn til en ny gjestfrihet hvor vi slutter å telle antall flyktninger, men iste-
den takker for livet og tror at der det er hjerterom er det også husrom. Dypest sett er vi 
alle flyktninger i verden, gjester som er avhengige av andre menneskers godhet og evne 
til å inkludere i et fellesskap. Derfor er gjestfrihet verdens håp. Vi blir sterke av å elske 
og svake av å forakte og neglisjere. Vi blir sterke av å være gjestfrie, og svake av å være 
snerpete, kalde og avmålte. Bildet «gjestebud» av Liv Benedicte Nielsen som illustrerer 
denne julebetraktningen sprenger da også aldeles rammen for våre tanker om fellesskap 
og hvor mange vi syns vi har plass til rundt bordet. Her er ikke bare 12 menn, men mer enn 
30 mennesker; unge, gamle, kvinner og menn, og det bugner av gode gaver i et fargerikt 
fellesskap. Noe flottere bilde på hva Jesu Jul er, kan vi knapt tenke oss.

Adventstiden er ikke de lystige hjerters høytid, men tiden for lysets komme og lysets 
kraft. Bak det grønne og glitrende kan det være kaldt og guffent. Bak det grønne og gli-
trende kan det være taust og utrygt med skjulte tragedier for store og små. Julen er Guds 
håndtrykk til oss, ikke med løfte om fravær av sorger, men om nærvær i alt. Han tilbyr 
frihet til sine gjester. «I min fars hus er det mange rom», sa Jesus. «Var det ikke slik, hadde 
jeg sagt dere det». Ferdig snakka! 

Advent og jul er tiden da vi feirer den minste som kom til verden med den største kraften. 
600 år før Jesu komme fikk de sin adventshilsen fra profeten Jesaja: ”Det folk som van-
drer i mørket får se et stort lys; over dem som bor i skyggelandet stråler lyset fram. For et 
barn er oss født, en sønn er oss gitt». Denne julen har vi en sjelden anledning til å vise at 
Jesus har vokst ut av krybben og inn i våre hjerter. Evangeliet er i en sum gjestfrihet. Fra 
å møte andre som fiende, kan vi bli noens frende og vise at det igjen er blitt plass i «her-
berge». Sånn skal det verra! Velsignet jul!

Etter splittingen med Flå fra 
siste årsskifte, er Nes en såkalt 
ett-sokns kommune. Det vil si at 
det kun er en menighet i kom-
munen. Det er dermed menig-
hetsrådet som også behandler 
fellesrådssaker (saker om øko-
nomi, forvaltning av bygninger 
og kirkegård, personal mm) 
sammen med en representant 
oppnevnt av kommunen. For 

perioden 2015-2019 er dette 
varaordfører Gerd Jorde.

På konstituerende møte 15. ok-
tober ble Unn Kari Øen Strand 
gjenvalgt som leder, mens  
Hanne Jorde er ny nestleder.

Nes menighetsråd 2015-2019

Det nyvalgte menighetsrådet i Nes samlet til konstituerende møte på Nor Kro 15. oktober. Fra venstre sokneprest Bente Hellstrøm Nyseth, Mona Indbjør Mathismoen, Oddvar 
Holm, Gerd Oddveig Bråten Ryen, Eivind Haga (første varamedlem), Unn Kari Øen Strand (leder), Hanne Jorde (nestleder), Bjarne Juvhaugen, Janne Iren Skjellanger og Dagny 
Venedokken. 

Varaordfører Gerd Jorde er valgt som Nes kommunes medlem i kirkelig fellesråd, med 
leder i hovedutvalg for oppvekst, skole og kultur Marius B. Garnås som varamedlem.
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Musikk for alle var selvskrevne underholdningsaktører, og gledet biskopen og kirkelyden med flotte musikalske inn-
slag.

Konfirmantene fremførte MOT-sangen for en godt fylt Nes kirke.

Bispevisitas i Hallingdal

Seksåringene fikk bok med autograf av biskopen! Fra venstre Alexander Jorde Lappegard, Andreas Mauritzen-Lian, 
Hannah Liodden Skjellanger, Kaia Helleland Haugo og Live Lund-Roland. Til høyre trosopplærer Gerd Eli Berge, og 
helt til venstre biskopen.

Biskop Per Arne Dahl hilser menigheten i Nes.

Prost Vigdis Moen Storhaug og biskop Per Arne Dahl i 
prosesjonen.

Vikarprest i Flå Terje Eklund og sokneprest i Nes Bente 
Hellstrøm Nyseth i prosesjon inn i kirken.

Kontakten mellom biskop Per Arne Dahl og ordfører 
Tore Haraldset var på topp etter møtet med ordfører, 
varaordfører og rådmann i Nes kommune.

I perioden 16-29. november ble det avholdt 
bispevisitas i Hallingdal. Tidligere (som ved 
siste visitas i 2003) ble dette gjennomført for 
de enkelte prestegjeld, da for Nes og Flå. Nå 
var visitasen utvidet til to uker og til å gjelde 
hele Hallingdal prosti. Det var satt opp et 
tett program med besøk og arrangement 
i hver kommune, to store gudstjenester og 
mange fellesarrangement på kveldene.

I Nes ble det avholdt lokal dag torsdag 
19.  november, med stabsmøte for de an-
satte, besøk på ungdomsskolen og hos kom-
munen, og middag for stab og menighetsråd 
på Hagaled gjestegård på ettermiddagen. 
Så var Nes så heldig å få den første av de to 
gudstjenestene søndag 22. november. Den 
andre og avsluttende visitasgudstjenesten 
ble lagt til Geilo kulturkyrkje 29. november 
og kombinert med kirkens 5- årsjubileum.

Vi bringer her billedglimt fra arrangemen-
tene i Nes!

«Drar det damer å være biskop», spurte Mats Lilleløkken Sandanbråten (til venstre), til stor latter fra biskopen og 
medelev Sjur Lien Sagabråten. Biskopen hadde et like godt svar: «På aldershjem er det ingen av de unge sykeplei-
erne som vet hvem jeg er, men alle de eldre damene har hørt meg på radio eller lest bøkene mine. Så svaret er ja, for 
damer over 80!»

Kontakten med 10-klassene på Nes ungdomsskole var på topp.

Møte med staben i Nes. Fra venstre prost Vigdis Moen Storhaug, kantor Peter Rødel, kirketjener Geir Halland, biskop 
Per Arne Dahl, rådgiver på bispekontoret Freddy Berg, trosopplærer Gerd Eli Berge, sokneprest Bente Hellstrøm 
Nyseth og leder i Nes menighetsråd Unn Kari Øen Strand.
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I gravferdsloven står det i § 23 at gravferds
myndigheten skal holde et årlig møte med 
de tros- og livssynssamfunn som er aktive 
på stedet, for å drøfte hvordan disses be-
hov for gravferd kan ivaretas. Gravplassene 
er nemlig for alle innbyggere i kommunen, 
uavhengig av medlemskap i kirke eller tros-
samfunn. I Hallingdal har dette vært avholdt 
som fellesmøte i fire år, de to siste årene 
sammen med Valdres. Tema for årets møte 
var muslimske gravferder. Med en stadig 
økende muslimsk befolkning er det bare et 
tidsspørsmål før gravferdsmyndighetene 
må være forberedt på andre seremonier enn 
det de er vant til, og gravplassene må også 
være forberedt på å legge til rette for andre 
enn Kirkens medlemmer.

På møtet deltok Ghulan Abbas fra Al-Khid-
mat muslimsk begravelsesbyrå og Jarle 
Skjennum fra Jølstad begravelsesbyrå.  
Abbas tok for deg de muslimske tradisjo-
ner knyttet til gravferd, noe som var meget 
lærerikt for møtedeltagerne.

Muslimsk tradisjon er at døende ikke 
skal ligge alene i den siste stund. Familie
medlemmer og nære venner samles hos den 
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Trosopplæring
Første familiegudstjeneste 
i 2016 er fastelavnssøndag 
7. februar. Da inviterer vi til 
«Fargerik kirke» med 9- og 
10-åringene (3.og 4.trinn) 

og dåpslyssamling for 2- og 
3-åringene.

Døpte i nes

04.10.15
Mina Mathilde Rustand
Maria Verri Strand

08.11.15
Emma Olava Rukke Fossen
Aurora Dokk Stensrud
Celine Louise Solheim

DØDE I NES

OKTOBER
Ole Dokken (1935) (bisatt fra Haslum 
krematorium 21/8-15, urne satt ned på 
Nes kirkegård)
Kåre Bustrøm (1938)
Astrid Rødningen (1934)
Ragnhild Tora Skulason (1966)

NOVEMBER
Erna Torseth (1933)
Ingebjørg Renslo (1927)
Gunhild Haugen (1924)

Vigde i Nes
10.10.15 	
Cathrine og Sondre Fekene (viet i Nes 
fjellkirke)

KJØPESENTERET
NESBYEN

Vi går i kirken i Nes
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Vi bidrar til en verdig begravelse.
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SØNDAG 13. DESEMBER. 3. S. I ADVENT
Tekst: Joh 5, 31-36
Kl. 17:00	 Nes kirke
	 Bente H. Nyseth
	 Julekonsert

SØNDAG 20. DESEMBER
Tekst: Matt 1, 18-25
Kl. 11:30	 Elverhøy Helsetun
	 Bente H. Nyseth
	 Nattverdsmesse

Kl. 12:30	 Elverhøy, bokollektivet
	 Bente H. Nyseth
	 Nattverdsmesse 
                       
TORSDAG 24. DESEMBER JULAFTEN
Tekst: Luk 2, 1-20
Kl. 13:00	 Nes fjellkirke
	 Bente H. Nyseth
	 Familiegudstjeneste 
	 Ofring til Nes fjellkirke

Kl. 15:00	 Nes kirke
	 Bente H. Nyseth
	 Familiegudstjeneste
	� Ofring til Kirkens  

Nødhjelp

Kl. 16:00	 Nes kirke
	 Bente H. Nyseth
	 Familiegudstjeneste
	� Ofring til Kirkens  

Nødhjelp

FREDAG 25. DESEMBER JULEDAG
Tekst: Joh 1, 1-14
Kl. 12:00	 Nes kirke
	 Bente H. Nyseth
	 Høytidsmesse
	� Ofring til menighetens 

misjonsprosjekt

Temadag om
muslimsk gravferd
Muslimsk grav på gravplassen i Herad. (Foto: Ann-Mari Syversen Aasheim)

Jarle Skjennum fra Jølstad begravelsebyrå og Ghulan 
Abbas fra Al-Khidmat muslimsk begravelsesbyrå var 
foredragsholdere på temadag på Storefjell 12. oktober.

som kanskje snart skal gå bort.  Dette er en 
av fem muslimske plikter.

Etter at døden er inntruffet, gjennomfører 
muslimer en forholdsvis grundig vaskesere-
moni, kroppen skal svøpes, og det skal hol-
des bønn. Alt dette etter strenge og bestem-
te regler. Dette er et ansvar for de nærmeste, 
dvs familie og venner. Så skal gravlegging 
skje så raskt som mulig etter dødsfallet, det 
vanlige i muslimske land er samme dag el-
ler dagen etter. Det er likevel forståelse for 
at det kan gå lengre tid her i Norge, spesielt 
i vinterhalvåret når gravplassen må tines 
opp, og at det da kan ta inntil en ukes tid å 
foreta begravelsen. Kremasjon er forbudt 
ifølge islamsk lov.

Det settes av egne felter for muslimske gra-
ver på norske gravplasser, og i Nes er et felt 
på den nye gravplassen avsatt til dette. De 
døde legges i retning Mekka, som i Norge 
betyr i sør-østlig retning. Den døde hviler på 
høyre side, med ansiktet vendt mot Mekka. 
Kun menn kan delta i selve gravleggingen, 
og alle kan hjelpe til med å fylle graven.

Det finnes ulike tradisjoner for å markere 
gravstedet, for eksempel med en liten for-
høyning, en stein eller støtte. Uansett skal 
en muslimsk grav fremstå som ydmyk og 

enkel, og man skal unngå å forherlige den 
avdøde med prangende monumenter.

Ellers følges det norske regelverket iht 
gravferdsloven. Det betales festeavgifter, 
det oppnevnes en fester som ansvarlig for 
gravstedet, normene for gravminner må føl-
ges, det er påbudt med kiste (selv om dette 
ikke brukes i muslimske land), og det er som 
nevnt forståelse for at man ikke kan begrave 
samme dag som dødsfallet.

For den som vil lese mer om muslimsk 
gravferd. har begravelsesbyrået informa-
tive nettsider på www.alkhidmat.no. Der er 
blant annet hele prosessen rundt dødsfall 
og gravferd nøye beskrevet.

TORSDAG 31. DESEMBER  
NYTTÅRSAFTEN
Tekst: Matt 11, 25-30
Kl. 17:00	 Nes fjellkirke
	 Bente H. Nyseth
	 Nyttårsmesse
	 Ofring til Nes fjellkirke

SØNDAG 3. JANUAR 2016  
KRISTI ÅPENBARINGSDAG
Tekst: Joh 12, 42-47
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Bente H. Nyseth
	� Ofring til  

Nes menighetsblad

SØNDAG 24. JANUAR  
SÅMANNSSØNDAG
Tekst: Matt 13, 24-30
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Bente H. Nyseth
	� Ofring til  

menighetsarbeidet i Nes

SØNDAG 7. FEBRUAR 
FASTELAVNSSØNDAG
Tekst: Luk 18, 31-34
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Bente H. Nyseth
	 Familiegudstjeneste
	 «Fargerik kirke»
	 Dåpslyssamling
	 Kirkekaffe
	� Ofring til trosopplæring  

i Nes

SØNDAG 21. FEBRUAR 2. SØNDAG  
I FASTETIDEN
Tekst: Luk 13, 22-30
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Bente H. Nyseth
	 Messe for alle sanser
	 Kirkekaffe

	 Ofring til  
	 Familievernkontoret i 	
	 Hallingdal

SØNDAG 6. MARS 4. SØNDAG 
I FASTETIDEN
Tekst: Joh 6, 24-36
Kl. 11:00	 Nes kirke
	 Terje Eklund
	 Ofring til Buskerud  
	 søndagsskolekrets

KONFIRMASJON 2016

Samtalegudstjeneste 
torsdag 19. mai kl 1800
Konfirmasjon søndag 22. mai 
kl 1000 og 1200
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I N F O R M A S J O N  til alle husstander i Nes

Arbeidet er satt bort til den 
erfarne orgelbygger Theodor  
Zuber fra Sveits (men i mange år 
bosatt i Ålesundstraktene). Vi lar 
orgelbyggeren selv fortelle hva 
han har gjort til nå:

«Orgelet i Nes fjellkirke ble satt 
opp og innredet i tidsrommet 
14. sept til 9. okt. Godt hjulpet 
av Geir Halland og Dag Sme-
stad fikk vi de tyngste og største 
orgeldelene fra lagerrommet i 
kjelleren og opp til kirkerommet. 

Så var det â sette i gang med å 
finne ut hvordan alle delene 
skulle passe sammen, siden det 
ikke fantes hverken tegninger 
eller bilder fra instrumentet. 
Heldigvis har Olsen & Jørgen-
sen orgelbyggeri fra Kristiania 
bygget veldig mange orgler av 
denne typen på denne tiden for 
rundt 100 år siden. Selv om intet 
orgel er helt identisk med et an-
net, så er de bygget over samme 
”lesten”. Etter hvert når delene 
kom på plass, som i et puslespill, 
ble arbeidet lettere.

Det viste seg at orgeldelene 
var i god behold og av velkjent  
Olsen & Jørgensen kvalitet. Altså 
veldig robust og gjennomtenkt. 
Men etter 105 år var det stort  
behov for heloverhaling. Dvs. 
generell rengjøring, fornying av 
pakninger, skinnarbeid på bel-
gen, reparasjoner i mekanikk og 
av piper. Hele klaviaturet (tan-
gentene) ble tatt med til verk-
stedet for å få nye (hvite) tan-
gentbelegg. De originale var helt 
utslitt, eller til og med manglet.

Etter påsken fortsetter arbei-
det i kirken igjen. Da blir også 
ny lydisolert motorkasse samt 
tilhørende opplegg montert.  
Etter hvert blir de 378 pipene 
satt på plass og justert (intonert) 
og stemt. Når alt går etter pla-
nen skal orgelet kunne tas i bruk 
fra 1.mai.

Da vil det være så godt som nytt 
igjen.»

Søndag 19. juni 2016 blir det nye 
gamle orgelet tatt i bruk igjen 
i gudstjeneste i Nes fjellkirke. 
Kantor Peter Rødel og menig
heten gleder seg!

Orgel i Nes fjellkirke
Det gamle orgelet i Nes kirke ble tatt ned i 1999 da kirken fikk nytt orgel. Nes menighetsråd ble pålagt å ta 
vare på det gamle orgelet, og i forbindelse med at Nes fjellkirke mottok en stor arv i fjor, ble det bestemt å 
bruke noe av dette på å sette opp igjen det gamle orgelet der.

Kirkerommet sett fra alteret, det nye gamle orgelet passer fint inn!

Orgelbygger Theodor Zuber er halvferdig med oppsettingen av det gamle 
orgelet i Nes fjellkirke. (Foto: Peter Rødel)


